



Krásný podzim, barev sbírka, nás však čeká uzavírka...

Vážení spoluobčané, milí čtenáři, podzim, byť nezvykle teplý, je v plném proudu, a tomu odpovídá i dění v naší obci. Především stavebníci od zhotovitele našeho obecního vodo-
vodu využívají tohoto přívetivého počasí a stavba nyní vstupuje do další fáze, která již bude pro většinu obyvatel naší obce dost nepříjemná, neboť bude již zahrnovat i kompletní uzavírky některých komunikací. Dovolte mi, abych své krátké úvodní slovo věnoval seznámení vás všech s tím, co jsme teď v uplynulých měsících absolvovali, ale především s tím, co nás teď v krátké době všechny čeká.

Jistě si většina z vás všimla, že jsme několikrát upravovali harmonogram stavebních prací, neboť se stavba na některých úsecích poněkud zpozdila. Nejde však zatím o zásadní problém a není to ani nic neobvyklého u takového typu staveb. I v našem případě narážíme v průběhu výstavby na různé problémy, především technického rázu, jejichž řešení zabírá více času, než který byl původně plánován. Na druhou stranu se nám zatím daří vše úspěšně zvládat, a také počasí už nám nemuselo v tuto dobu přát, a mohlo být ještě hůře, ale je tomu naopak, takže pevně věříme, že další větší zpoždění snad nabírat nebudeme. Jedním z problémů, který bylo nutno v uplynulých týdnech řešit bylo celkové založení plánovaného vodojemu ve svahu nad obcí, kdy teprve po vykácení lesního úseku mohly být provedeny výkopové sondy, které ovšem ukázaly, že podloží pod vodojemem je jiné, než se předpokládalo, a proto musela být předělána projektová dokumentace. V souvislosti s plánovaným příjezdem kompletního vodojemu jsme byli nuceni

vykácet část obecního lesa pro vytvoření plochy pro nájezd velkého jeřábu, který v následujících týdnech vodojem umístí na své místo. Také bylo nutno vyřezat větve po celé délce příjezdové trasy jeřábu, což bylo opět v gesci naší hasičské záložní jednotky, které tímto znovu velmi děkují. Dále bylo v uplynulých měsících nutno provést neplánované čerpací zkoušky na posledním vrtu, který bude v budoucnu zásobovat obec pitnou vodou, a jen samotná organizace a příprava na provedení těchto zkoušek nás také stála nemalé

úsilí a nemálo času. Jak jistě někteří z vás mohou již potvrdit, ani zbudování některých přípojek do vašich nemovitostí nebývá leckdy jednoduché a u některých z vás se jednak musely měnit původní plány a někde zbudování samotné přípojky prostě zabralo více času. To nás ale zcela určitě na

některých místech výstavby ještě čeká několikrát.

A nyní to nejdůležitější, co nás v nejbližší době čeká a bohužel nemine. Od 9.11. začne výstavba dalších řadů, tentokrát v centru obce, kde se bohužel, kvůli stávajícím inženýrským sítím, bude většina přípojek k nemovitostem muset dělat výkopem. Stejně tak se bude muset zcela otevřít místní komunikace na křižovatce u kapličky a komunikace v křižovatce na konci jednosměrné ulice v části obce „Na ohradě“. S těmito zásahy do místních komunikací bude bohužel souviset i kompletní uzavírka úseku od kapličky směrem k hlavní křižovatce u autobusové zastávky. V rámci těchto dopravních opatření je samozřejmě naplánována objízdná trasa kolem sběrného dvora přes kopec na křižovatku k hasičárně. Jistě již většina z vás zaznamenala,

Z obsahu

Baráčníci	2
Ze zastupitelstva	6
Stalo se	8
MAS Mezi hrady	12
Z okolních obcí	13

že harmonogram prací i dopravního opatření byl zveřejněn na úřední desce naší obce, a stejně tak byl zaslán prostřednictvím mobilního rozhlasu (Munipolis). Po zveřejnění těchto informací jsme již začali společně se zástupci společnosti POHL postupně procházet jednotlivé úseky nadcházející výstavby a s některými vlastníky dotčených nemovitostí řešíme konkrétní technická řešení v rámci výstavby. Konkrétní naplánované termíny na jednotlivých úsecích jsou vyznačeny na zveřejněné situaci a tyto se samozřejmě budeme snažit dodržet.

Vážení občané, chápu, že nadcházející týdny budou v naší obci dosti náročné, omezující a nepříjemné, a proto bych vás chtěl všechny požádat o shovívavost. Tato, jakož i další omezení v rámci budoucí výstavby budeme muset společně všichni přetrpět a zároveň bych byl rád, abychom to co nejvíce usnadnili i zástupcům zhotovitele stavby. Z jejich strany jsem byl na našem posledním pravidelném setkání požádán, zda bychom

na vás občany mohli apelovat ohledně uvolnění uličního prostoru v úsecích probíhající výstavby. Chtěl bych tímto požádat všechny majitele nemovitostí, kolem nichž bude teď v nadcházejícím období probíhat výstavba, aby neparkovali svá vozidla před domy na ulici, ale využili své dvorky, zahrady, případně jiný prostor v obci, kde se zrovna stavět nebude. Majitele nemovitostí, kolem kterých bude vyznačena objízdná trasa, bych tímto rád požádal, aby zde auta neparkovali v průběhu celého dopravního omezení, tj. od 9.11. do skončení uzavírky.

Všem vám tímto děkuji předem za pochopení a v případě jakýchkoliv dotazů mne neváhejte kdykoliv telefonicky nebo osobně kontaktovat. Však se teď v průběhu následujících dnů a týdnů budeme při našem obcházení stavby dost často potkávat. Všem vám přeji, pokud možno, pohodový podzim a krásné nadcházející Vánoce, které již pomalu, ale jistě klepou na dveře.

Tomáš Sochr, starosta obce

Baráčníci

Významné uskupení působící v naší obci tvořili ještě docela nedávno baráčníci. Mnozí pamatují jejich hlavní představitele a rádi vzpomínají na řadu akcí, které baráčníci pro obyvatele vesnice zorganizovali. Přitom na letošní rok připadají hned dvě kulatá výročí: 150 let od založení spolku a také 85 let od začátku práce v naší obci. I z toho důvodu jim věnujeme tento článek.

Vlastenecko-dobročinná obec baráčnická, jak se oficiálně nazývá tato společenská organizace, vznikla za Rakousko-Uherska po pádu Bachova absolutismu. Bylo to období, kdy si jednotlivé země mocnářství mohly vydechnout a následně se také nadechnout nově pocítované svobody. Sem spadá etapa, kterou nazýváme národní obrození. Jedná se o období, kdy začaly vznikat různé vzdělávací, podpůrné a vlastenecké spolky. Prvním z nich bylo pravděpodobně pěvecké sdružení Hlahol vzniklé již v roce 1861, dále například Klub českých turistů nebo Umělecká beseda.

Za vznikem baráčnického spolku se musíme vydat do Kolína – do hospody. Konkrétně do hostince u Šleitrů, která kromě štamgastů hosti-



la také různé spolky. Cvičební místnost zde měl kolínský Sokol, scházela se zde „stolní dobročinná vlastenecká společnost“. V jiném blízkém hostinci se zase scházel šermířsko-pěvecký spolek Zábój. V rámci bohatého spolkového života lidé do různých spolků vstupovali, pak je zase opouštěli a vstupovali do jiných, nebo zakládali nové. A právě tři významní členové spolku Zábój

z něho odešli, přihlásili se ke stolní dobročinné vlastenecké společnosti v hostinci u Šleitrů a velmi brzy poté, dne 7. listopadu 1873 zde založili vlastní společnost, které dali název „Svobodná obec baráčníků“. Nejednalo se o sdružení lidí, kteří vlastní nějaký baráček, jak bychom se podle názvu mohli domnívat. Baráček se do názvu dostal prostě proto, že to byla přezdívka hostince u Šleitrů – lidově se mu říkalo Baráček.

Náplní spolku bylo pomáhat v nouzi a to nejen svým členům, ale vdovám a sirotkům v širokém okolí. Kvůli získávání peněz na tyto účely pořádali členové různé akce jako třeba plesy, zábavy, ale organizovali i sbírky. Činnost baráčníků byla silně propojena s vlastenectvím a národopisem, kdy do dnešní doby drží prvky starých českých zvyků a zvyklostí. Tak například pro názvy svých funkcionářů použili baráčníci názvy činovníků ze správ obcí před rokem 1848.

Rychta je název pro výbor místní obce baráčníků a v čele konšelů stojí rychtář. Baráčnická rychta pak je místnost nebo budova, kde se místní spolek schází. Všichni členové bez rozdílu věku si navzájem tykají a používají oslovení tetičko a sousede, děti a mládež tvoří chasu. Kromě rychtáře působí ve výboru místorychtář, syndik, což je jednatel, berní, neboli hospodář, a revizní komisi se říká „slídilové účtů“. Zajímavou roli má pantatínek, který dbá o pořádek při zasedáních, hodnotí je na konci a jako jediný člen spolku smí napomenout i rychtáře. Panímaminka se zase stará o kroje a o to, aby se dodržoval jejich ráz. Rolí je ještě více, například švandymistr, kronikář, ponocný, dráb, praporečník, vzdělavatel, sluha a další.

Typickým prvkem baráčnických akcí je používání krojů. Jsou mezi nimi staré dochované kroje z jednotlivých oblastí naší země, ale i kroje nově ušité podle původních předloh. Druhým typem je kroj spolkový, zvaný „Mařenka“ podle oblečení Mařenky ze Smetanovy Prodané nevěsty. Třetím typem je kroj pracovní, zvaný svéráz. Velmi zjednodušeně řečeno se jedná o bílou košili vyšitou podle předepsaného vzoru v národních barvách a něco tmavého k tomu.

Baráčníci oblékají kroje na svá zasedání a jiné slavnostní či národopisné akce. Mezi nejčastější patří pořádání masopustu, staročeských májů či vítání významných hostů chlebem a solí. Udržují při životě také tradiční staročeské tance jako je třeba česká beseda.

Baráčníci mají svou poměrně jednoduchou organizační strukturu. Jednotlivé obce tvoří tzv. župy a ty jsou zastřešeny veleobcí. Veleobec má své sídlo v Praze.

Baráčníci zahájili svoji činnost v Nenačovicích v roce 1938, tedy před 85 lety. Patřily do XIV. župy Josefa Jungmanna spolu s obcemi Nučice, Drahelčice, Rudná a Loděnice.

Práce baráčníků byla dobročinná a velmi intenzivní. Jedenkrát měsíčně se scházeli zde na obci a jedenkrát měsíčně ještě v některé z dalších obcí župy. Nebylo to ale scházení pro scházení nebo, jak říkají baráčníci, sedění pro sedění. Vždy byl vypracován plán, co kdo udělá. A nebylo toho málo. Z pravidelných akcí jmenujme například MDŽ, Den matek, Den dětí, ukončení prázdnin, Výročí vzniku republiky s uložení věnců nebo kytice k pomníku, lampionový průvod, vánoční besídka. Nejvyhlášenější akcí ale byly Staročeské máje. Paní Albrechtová, která zde dělala rychtářku pětatřicet let, říká:

„Hodně jsme spolupracovali s hasiči, jinak by to ani nešlo, protože jsme byly převážně samé ženské, tedy tetičky. Takže hasiči postavili májku na hřišti, co je dnes sběrný dvůr. A celou noc ji hlídali, aby ji nikdo ze sousedních obcí neukradl, jelikož to by byla velká ostuda. Zároveň večer obešli domy, kde žila svobodná děvčata a nastrkali jim tam májky. A pak záleželo, která dívka byla šikovná a vstala brzy ráno, aby májku ozdobila, a která byla líná vstávat a tak májku ozdobenou neměla. Pak se sešla celá vesnice, spousta lidí v krojích. V jiných obcích kolikrát ani kroje nikdo neměl, ale u nás se do kroje oblékl kdekdo. Však se taky na naše máje chodila dívat spousta lidí z okolí. Kroje jsme měli hodně svoje, ale jednou jsme dokonce dostali celou bednu krojů a doplňků. To když končila jedna baráčnická obec v Těplících a dozvěděli se, co my tady všechno děláme, tak nám to poslali. Hodně taky pomáhali ‚pražáci‘, co tady měli chaty. Řada z nich se přidávala v krojích, nesli dětskou májku v průvodu, líbilo se jim to, tak se přidali a pomáhali opravdu hodně.“

Starosta na začátku průvodu předal klíč od obce vedoucímu májů, přečetly se regule, co se smí a co ne, protože kdo to porušil, platil pokutu. A šlo se od domu k domu. Zastavovalo se u každého! domu, muzika tam musela zahrát a všude! měli připraveno pohoštění. Jen u domu, kde dívka neozdobila svou májku, tam se nezastavilo, tam průvod nešel a tradice pravila, že takové dívce hrozí, že se nedvá. Na konec průvodu se kácela májka a u toho

byla vždycky mela, kluci měli bitku o ten ozdobený vršek, protože každý chtěl tu májku – ten vršek získat. Kdo ji totiž získal, byl potom večer u muziky králem májů. Kmen májky se vydražil a pokaždé ho někdo koupil. Vždycky se nám podařilo sehnat hudbu, dokonce dvě hudby, jedna hrála při průvodu a jedna potom večer v hospodě. Děvčata nesla baráčnický domeček, to byla kasička, do které účastníci mohli dávat svoje dobrovolné příspěvky. Až večer po skončení jsme zjistili, kolik se vlastně vybralo.

Jinak jsme byli vždycky finančně podporováni také obcí. Mělo to řadu forem, ale ta podpora tu vždycky byla. Taky sklárna nás hodně podporovala prostřednictvím dárků do tomboly a na další akce. Těch dárců a sponzorů byla celá řada a i různých dalších forem podpory našich akcí.“

A byly ovšem i četné akce opakované jen párkrát nebo jednorázové.

Paní Veselá vzpomíná:

„Vyháněli jsme zimu. Šli jsme od obecního úřadu, nesli jsme Moranu, hodili jsme ji do Kačáku a já jsem recitovala tu básničku Přišlo jaro do vsi, kde jsi zimo, kde jsi? Děti tam házely ratolesti a najednou koukám, že nám tleskají kolemjdoucí. Napekla jsem trdelníky a muffiny, Veronika uvařila 10 litrů ovocného čaje, dětem chutnalo. Měli jsme to pod pergolou u krámků. To bylo tak asi před 7, 8 lety.“

Když už jsme u těch dětí, paní Albrechtová vyzdvihuje, že zde svého času byla početná chasa – asi od čtyř let do čtrnácti.

„Chasu neměly všechny okolní obce, jenom Drahelčice a my. Tetičky s nimi secvičovaly různé programy, třeba písničky, tanečky se stuhami, dokonce s deštníky. Všude si naši chasu zvali. Vystupovala jak u nás ve vesnici na besídkách, seděních nebo i biodožínkách, tak po okolí. Byla velmi žádaná, protože to vždycky moc hezky uměli a líbilo se to.“

Pořádaly se zájezdy: na zámek Kratochvíle, na Kuks, na vinobraní do Mělníka, do aquaparku ve Slaném, v Příbrami. Dejme opět slovo paní Veselé:

„Vyráběli jsme z papíru maškarní čepice, takové ty na gumičku a ty jsme prodávali, kdo nám co dal. A za to jsme jeli s plným autobusem dětí na výlet. Jeli jsme do ZOO do Liberce a lanovkou na Ještěd a to vše měly ty děti zadarmo.“

Dobročinných aktivit bylo také dost. Kupříkladu se sbíraly brýle pro Afriku, kola pro Afriku. Dělal se sbírka na výstavbu školy v Namibii. Syn dostal od někoho bednu sportovních dresů, děti se do toho



oblékly a hrály v tom fotbal tady na hřišti. A ten zbytek jsem potom dala pro mentálně postižené chlapce do Suchomast.“

A nelze zapomenout ani na baráčnické plesy. Několik jich bylo v Praze – v Malostranské besedě, na Žofíně, v tzv. Juldě Fuldě – pamětníci vědí. Jezdilo se na ně také do Březnice.

Sedění měla typický řád, který sloužil právě k zachování určitých staročeských zvyklostí. Zároveň šlo o prvky pro baráčníky typické, které je dodnes charakterizují a spojují. Je však nutno říci, že to někomu v dnešní době může připadat poněkud archaické a zdlouhavé. Program pak vypadal přibližně takto:

„Měli jsme výroční sedění. Vždycky se tam probírala práce, co se udělalo a co se bude dělat, k tomu byl vždycky nějaký kulturní program, ten mívala chasa, a také byla jedna část programu vyhrazena vzdělavatelům, který si připravil vyprávění na aktuálně vhodné téma, co se hodilo k těm baráčníkům, třeba výročí nějakého národního obrozence – Němcová, Jirásek, nebo tak něco. Mělo to duši a bylo to takové, že měl člověk co poslouchat. A byla taky muzika, měli jsme harmonikáře z Rudné. A každé dva roky bylo sedění volební – konšelstvo se měnilo každé dva roky. A tam se i tancovalo. Ta běžná sedění byla jednou u nás, jednou v Nučicích, jednou v Drahelčicích a takhle kolem jsme se scházeli. Každý měsíc jsme někam jeli. A Albrechtovi nás naprosťto nezištně vozili.“ vypráví paní Veselá.

Mirek Albrecht dodává: „Já jsem dělal místorychtáře a pantatínka v jedné osobě. Bylo nás málo a já jsem tam byl jedinej chlap. Ještě jsem dělal v župě a k tomu na veleobci – v organizačním odboru. Do župy jsme jezdili každý měsíc a na veleobec každých 14 dní. Jednou takhle přišlo, že na veleobci je seminář pro místorychtáře. Tak jsem tam jel. Za týden přišlo, že je seminář pro pantatínky. Tak

jsem tam jel znovu a říkám: ‚To to nemůžete udělat najednou?‘ A on mi říká: ‚Co tady děláš?‘ Já na to: ‚Protože je nás málo, tak mám dvě funkce. Nedej Bože, že bych měl ještě třetí. To bych tady mohl spát, rovnou.‘

Prapor jsme sehnali v Řeporyjích. Měli jsme nejhezčí prapor. Jeřábek ho koupil za nějaký úplatek. Sehnal ho v Řeporyjích snad od nějakého spolku, za pár korun nebo snad za krabičku cigaret. Nebyl tam žádný nápis, my jsme si ho tam pak nechali přidělat. Na jedné straně je název naší obce (viz foto) a na druhé, která byla hezčí, tam bylo heslo baráčníků: ‚Ni zisk, ni sláva.‘ Vždycky, když jsme ho někde vystavovali, tak jsme měli nejhezčí prapor.

Dělala se taky tombola, na tom se vydělávalo - na muziku, na děti. Každý dal do tomboly, co měl. Třeba si koupil 5 kilo cukru, tak 2 kila dal do tomboly, rýži, hořčici, okurky, balík toaletního papíru... Tam, když jste měli štěstí a vyhráli jste, tak jste měli na celý oběd i večeři. Vyhrávalo toho hodně - skoro každý. Ale někdo si koupil třeba 30, 40 losů, vyhrál jeden kus, a jinej si koupil deset a vyhrál na každéj. A při tombole byla vždycky sranda.“

Paní Veselá potvrzuje: „Jednou takhle byla tombola v Nučicích, já jsem přitáhla kilo rýže, hovězí konzervu a okurky, jsem vyhrála. A tetičky si ze mě dělaly legraci a říkaly: ‚Hele, budeš mít oběd.‘“

Paní Albrechtová říká: „My jsme ovšem tomboly dělali jen na výročních seděních. Jinak naše tetičky dělaly spoustu různých rukodělných výrobků - pletených, háčkových, šitých a podobně. No a někteří si pak od nich objednali ponožky a různé další věci. Nebo jsme udělali výstavu dětských obrázků a některé se přitom prodaly. Ovšem v kronice jsem vyčetla, že třeba za války, když se daly do tomboly pomeranče, tak to bylo něco! Každý toužil vyhrát pomeranč! Škoda, že jsme museli odevzdat ty kroniky, já jsem v nich moc ráda četla. Třeba si z nich pamatuji, že tu rychtáře dělal Karel Soukup, nebo Jeřábek, toho pamatuji i osobně, ten tu udělal velký kus práce, nechal toho, až když už nemohl, když už mu bylo 85 let. Ale je potřeba, aby to bylo na veleobci uschováno spolu s praporem a dalšími věcmi pro případ, že by tady v budoucnu někdo tu práci chtěl obnovit.

A když některá tetička něco uměla, tak to vyrobila, přinesla a rozdala ostatním pro radost. Třeba stará paní Volfová - ta z křižovatky. Slyšely jsme, že se pečou boží milosti, ale nikdo to už neuměl. Tak ona nám je napekla. Nebo Vít Štorkánová dělala z korálků náhrdelníky a náramky, vždycky

přinesla kupu a vyberte si. Nebo šátky malovala a rozdávala. Opravdu jsme to tady měli hodně sousedské. Nebo třeba když skončilo sedění, myslíte, že se šlo hned domů? Nene, ještě dvě hodiny jsme tam povídali. Vždycky jsme nadělali občerstvení, takové obyčejné, domácí, třeba škvarkové placky a podobně, a tak jsme tam zůstali a povídali. Taky k nám rádi jezdili hosté z okolních baráčnických obcí, protože jim bylo u nás dobře.“

Paní Veselá to vnímala také tak:

„Byly to hezký časy a bylo se na co těšit. Ty akce se připravovaly už 14 dní dopředu. V době největšího rozmachu tady bylo 76 členů. Tady byla celá vesnice u baráčníků. V roce 2008 bylo výročí 70 let od založení Obce baráčnické v Nenačovicích a sešlo se celkem 52 občanů a hostů. Bylo to nádherné setkání.“

Baráčníci mají také zotavovnu - v Černovicích u Tábora. Tam nenačovičtí strávili ne jeden společný týden. Budova je původně prvorepublikový hotel, vybavení bylo tak všelijak posbírané, kdo co dal, ale bývala tam výborná kuchařka a spalo se tam taky moc dobře. Byl tam i nějaký program - opékání buřtů, zajímavá přednáška - a okolí nabízí spoustu hezkých výletů - Libušin rybník, zámek Kámen, kde je výstava motocyklů, Kamenice pod Lipou, Chýnovské jeskyně.

Veleobec myslela na své členy velice prakticky ještě v jiné oblasti. Kdo chtěl, mohl platit pohřebné, které stálo 6 Kč měsíčně. V případě úmrtí pak pozůstalí dostali částku 2000 Kč, která stačila na základní část pohřbu - žeh, nebo uložení do hrobu.

V posledních letech ubývalo členů, tetiček a sousedů, kteří už nejsou mezi námi. Mladé lidi to moc netáhne a tak chyběla nová generace. Nezbylo, než činnost baráčníků v Nenačovicích v roce 2020 ukončit. To se stalo také v Nučicích i v Drahelčicích, ze XIV. župy zbývá teď jen Rudná. V malých obcích, jako je ta naše, jsou baráčníci málokde. Na řadě míst republiky se kvůli tomu sdružuje třeba i deset, jedenáct obcí. Určitou část činnosti pak v Nenačovicích převzal po baráčnicích Dobrovolný sbor hasičů. Nicméně to byla dlouhá etapa historie obce, kdy tu baráčníci odvedli kus poctivé práce. Za to jim i dnes patří upřímný dík.

Blanka Wichterlová
Děkuji všem, kteří mi přispěli cennými
a unikátními informacemi.

Strípky ze zasedání zastupitelstva

(plná verze zápisu k dispozici na OÚ a webových stránkách obce)

Od vydání minulého čísla jsme stihli zasedání hned dvě. První v předem plánovaném termínu 14. srpna a druhé svolal starosta na 18. září. S ohledem na zářijový termín se pak plánované říjnové zasedání stalo nadbytečným a tudíž nebylo svoláno.

K 31.7.2023 ukončila svou činnost v obci společnost VČELKA sociální služby o.p.s. a žádnému z klientů této společnosti ani obci se nepodařilo sehnat náhradu za tyto sociální služby spočívající především v dovozu stravy. Z uvedeného důvodu nahradila obec tyto služby dovozem obědů z GZ Media v Loděnicích a to v rámci pravidelného zásobování hospodářské činnosti obce, které nově provádí dva noví (Lubomír Sochr a Ladislava Sochrová) a jeden stávající (Miroslav Albrecht) zaměstnanec obce. Tito tři zaměstnanci se v zajištění pravidelného rozvozu a zásobování dle svých časových možností střídají. U zaměstnanců obce dále došlo k další změně, kdy na pozici manažera hospodářské činnosti obce nahradil pan Michal Vojtř pana Jiřího Husáka, který ukončil svou činnost z časových důvodů. Na obecní úřad byla přijata na DPČ slečna Anna Baulovičová, která má na starosti běžnou agendu úřadu.

Na základě dendrologických posudků aleje stromů v celém údolí je zřejmé, že stromy musí být z bezpečnostních důvodů vykáceny do konce roku a to všechny, kvůli dřevokazné houbě, jíž jsou napadeny. Dobrá zpráva ale je, že Krajská správa údržby silnic (KSÚS), která má na starosti stromy mimo intravilán obce, plánuje výsadbu nové aleje včetně péče o nové stromy po dobu 5 let od výsadby. Obec přislíbila spolupráci při zalévání nově vysazených stromů.

Spolupráce se Státním pozemkovým ústavem (SPÚ) ohledně pozemkových úprav – v několika etapách již proběhlo a následně ještě bude probíhat vytyčení pozemků po komplexních pozemkových úpravách (KPÚ). Týká se to těch majitelů, kteří si o vytyčení zažádali a pak samozřejmě majitelů sousedních pozemků. Každý, kdo byl účastníkem komplexních pozemkových úprav, má právo si jedenkrát po jejich dokončení zažádat o vytyčení těch nově zřízených pozemků na náklady SPÚ. Zkušenost ukazuje, že toto vytyčení je provedeno pomocí nepříliš trvanlivých tyček, takže je praktické nechat si to také zastabilizovat.

Dne 13.8.2023 proběhla další brigáda na opravu dětského hřiště, druhý nátěr herních prvků a příslušenství a na přípravu vodoměrné šachty pro obecní úřad. Všem účastníkům brigády starosta osobně poděkoval.

Proběhla také diskuze a následné schválení Směrnice o zakázkách malého rozsahu, což byl hlavní důvod svolání zářijového zasedání zastupitelstva. Diskuze na toto téma se hodně točila okolo informovanosti občanů (podrobnosti viz [úplné znění zápisu](#)) a v té souvislosti bylo domluveno, že termíny zasedání budou kromě povinného vyvěšování na úřední desce oznamovány také prostřednictvím MUNIPOLIS. Kromě toho nové webové stránky umožňují zájemcům aktivovat zaslání novinek vyvěšovaných na úřední desce.

Témat, kterými se zastupitelstvo zabývá, je ještě více, celý rozsah pokrývají zápisy z jednání. Pro případné dotazy jsou k dispozici všichni zastupitelé obce. V tomto roce nás čeká ještě nejméně jedno zasedání, kde se bude schvalovat rozpočet na další kalendářní rok.

BW

Návod na aktivování zaslání novinek z úřední desky obce:

Na webových stránkách Nenačovic kliknout na rámeček [Úřední deska](#), v levém sloupci DOLE je nadpis **Zaslání novinek**. V příslušném okně zadáte svůj e-mail, potvrdíte a pak už vám přijde email s informacemi, jak přihlášení potvrdit nebo nepotvrdit. Pokud je tedy potvrdíte, pak se spolu s ujištěním, že se vám to povedlo, dočtete, že „Přehled novinek za uplynulý den vám e-mailem přijde maximálně jednou denně.“ a že „Instrukce k ukončení zaslání těchto novinek najdete v každém emailu.“

Usnesení ze zasedání zastupitelstva

obce Nenačovice č. 5/2023 ze dne 14.8.2023

Přijatá usnesení:

1. Zastupitelstvo zvolilo jako zapisovatele pana Davida Sochra; pro: 4, proti: 0, zdržel se: 0
2. Zastupitelstvo zvolilo jako ověřovatele zápisu paní Blanku Wichterlovou a pana Rostislava Szeligu; pro: 4, proti: 0, zdržel se: 0
3. Zastupitelstvo schválilo rozšíření 9. bodu programu na: Schválení záměru prodeje části obecního pozemku p. č. 794/16 a části obecního pozemku p.č. 364/14; pro: 4, proti: 0, zdržel se: 0
4. Zastupitelstvo schválilo program zasedání ve výše uvedeném znění; (najdete v zápisu) pro: 4, proti: 0, zdržel se: 0
5. Zastupitelstvo schválilo návrh dodatku ke Smlouvě o zajišťování a financování dopravní obslužnosti pro rok 2023 a Vyúčtování záloh roku 2022; pro: 4, proti: 0, zdržel se: 0
6. Zastupitelstvo obce schvaluje přijetí dotace ve výši 66 489,- Kč z rozpočtu Středočeského kraje ze Středočeského Fondu podpory dobrovolných hasičů a složek IZS a uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace na pořízení nových zásahových přileb pro JSDH Nenačovice.; pro: 4, proti: 0, zdržel se: 0
7. Zastupitelstvo obce schvaluje přijetí dotace ve výši 3 254 839,- Kč z rozpočtu Středočeského kraje ze Středočeského Infrastrukturního fondu a uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace na realizaci projektu „Vodovod a vodojem Nenačovice“, ev. č. projektu ISF/ŽIV/051748/2023; pro: 4, proti: 0, zdržel se: 0
8. Zastupitelstvo schvaluje uzavření smlouvy se společností EKO-KOM v zaslaném znění; pro: 4, proti: 0, zdržel se: 0
9. Zastupitelstvo schvaluje prodej části pozemku p.č. 794/16 s tím, že pozemek musí být na náklady žadatele o koupi rozdělen tak, aby prodávaný pozemek nesousedil s okolními nemovitostmi, ale pouze s nemovitostí žadatelů o koupi, manželů Wichterlových; pro: 3, proti: 0, zdržel se: 1
10. Zastupitelstvo schvaluje prodej části pozemku p.č. 364/14 s tím, že pozemek musí být na náklady žadatele o koupi rozdělen tak, aby na prodávaném pozemku nebyla žádná část přilehlé asfaltové komunikace.; pro: 4, proti: 0, zdržel se: 0

Usnesení ze zasedání zastupitelstva

obce Nenačovice č. 6/2023 ze dne 18.9.2023

Přijatá usnesení:

1. Zastupitelstvo zvolilo jako zapisovatele pana Davida Sochra; pro: 5, proti: 0, zdržel se: 0
2. Zastupitelstvo zvolilo jako ověřovatele zápisu paní Blanku Wichterlovou a pana Rostislava Szeligu; pro: 5, proti: 0, zdržel se: 0
3. Zastupitelstvo schválilo program zasedání ve výše uvedeném znění; (najdete v zápisu) pro: 5, proti: 0, zdržel se: 0
4. Zastupitelstvo schválilo návrh vnitřní Směrnice č. 1/2023 o veřejných zakázkách malého rozsahu v obci Nenačovice.; pro: 3, proti: 2, zdržel se: 0
5. Zastupitelstvo schválilo návrh darovací smlouvy s obcí Chyňava; pro: 5, proti: 0, zdržel se: 0

Závazná znění na [webových stránkách obce](#)

Ondra Szeliga

Řešení: stromotřadí se nachází cestou z Nenačovic do Úhonic hned za zatáčkou u pana Vacíře

Ovčí punk a DESTROY!

Druhého září Nenačovicemi zněly tóny kapely Gomerova pauza na pivo, která svými melodickými a rytmickými písničkami rozbečela náš obecní kiosek. Byl to jeden z hudebních počinů Ondry Szeligy, tak jsme mu položili několik otázek.

Co bylo impulsem k této akci?

Delší dobu v kiosku nebyla žádná akce, tak jsem se domluvil s kamarády z kapely Gomerova pauza na pivo, zda by nám to tady trochu obveselili svými vtipnými texty.

Představ nám prosím tuhle partu trochu více!

Kapela původem z nedaleké Vráže hraje svůj vlastní styl, který nazývá Ovčí punk. Hudbu se skvělými a veselými texty si především skládají sami. Kapela se věnuje příběhům o punku, morčeti, trampech a hlavně ovcím od hluboké ovce (dle písničky Deep Sheep) až po ovce přejeté vlakem u Stašova (podle skutečné události).

Jaká byla atmosféra?

Kiossek v ten den navštívilo přes třicet lidí a atmosféra byla opravdu skvělá. Kapela rozdělila set na dvě poloviny a zahrála písničky jako Kačák hučí jak Mississippi, Punk, Ján-ska, Legenda o soví ovci, Sladký domov Vráž u Berouna a spoustu dalších.

Co všechno máte společně za sebou?

Koncem minulého roku, když jsem v kapele ještě působil jako bubeník, jsme nahráli demo album Soví Ovce, které začátkem tohoto roku vyšlo. S kapelou jsem hrál bezmála tři roky, koncertovali jsme na spoustě skvělých akcí skoro po celé republice. Bohužel jsem své působení musel ukončit, abych se mohl naplno věnovat svému druhému projektu – kapele DESTROY!



Můžeš nám tento projekt trochu více přiblížit?

S DESTROY! hrajeme vlastní metalové písničky s českými texty. Loni v listopadu jsme byli ve studiu a nahráli jsme pětiskladbové EP Pomsta Společnosti, které jsme letos v březnu vydali a pokřtili. EP jsme podpořili neustálým vystupováním po celé ČR. Za letošní rok máme přes padesát koncertů. Několikrát už nám také vyšly dva koncerty na jeden den.

Jak dlouho se hudbě věnuješ a jak jsi se dostal k bicím?

K hudbě mě dostal táta, už v plenkách jsem s ním poslouchal Kabáty, Škwory a takovou tu českou klasiku. Postupně jsem objevoval další a další kapely, které jsem musel zase já představovat tátovi.

K bicím mě dostal také on, bylo mi okolo dvou až tří let a ze začátku mě do toho musel opravdu nutit, ale jsem rád, že mi to vydrželo.

Stíhat takové množství koncertů spolu se školou musí být náročné, jak to stíháš?

Tak naštěstí mám školu v Berouně kousek od zkušebny a nedělá mi problémy stíhat dvě odlišné věci. Víkendové koncerty bych nezvládal nebýt podpory od rodičů, protože máma se postará o občerstvení na cestu a táta nám dělá řidiče. Oba mě podporují jak nejlíp můžou. Bez jejich podpory bychom zůstali jen ve zkušebně.

Co plánujete s DESTROY! dále?

Letos odehrajeme posledních osm koncertů, z toho jeden v Popradu na Slovensku. V lednu také vyrazíme do Berlína. Jinak kromě koncertování sbíráme materiál na druhé CD, které plánujeme nahrávat příští rok na podzim.

Chtěl bys něco vzkázat čtenářům zpravodaje?

Určitě. Naši hudbu děláme ze srdce a pro naše potěšení, ale ještě větší potěšení máme, když nás lidé poslouchají a podporují, protože se jim líbí. Bez podpory diváků a posluchačů by to za nic nestálo. Takže pokud byste někdo měl zájem si nás poslechnout, budeme moc rádi! Jsme na všech streamovacích platformách jako třeba Spotify a dokonce máme na obecní prodejně pár kusů CD k zakoupení. No a snad někdy s některými z vás, milí čtenáři, navíděnou na našich koncertech.

Ondra Szelig a Blanka Wichterlová

Odpoledne na hřišti

Bylo to moc krásné odpoledne, v neděli 1. října, která vypadala jako 1. srpna... S přáteli, s přáteli přátel, a jejich přáteli, bylo nás asi 55, jsme si udělali takové sportovně-výkrmné odpoledne. Sportovní proto, že se hrál volejo-nohejbal ve smíšených – věkově, i genderově – družstvech, badminton, šoupání míče po trávě mezi jednou tříletou a druhou 43letou hráčkou, fotbálek mezi mladými muži plnými energie. A výkrmné proto, že se tam sešlo kolem 30 kg masa na šašlik, který se opékal na pěti grilech souběžně. *Příště asi vyhlásíme soutěž o „Nejlepší ‚nenačovický‘ šašlik“ :-)* K tomu nepočítaně salátů různých variací chutí a vůní, stejně tak sladkostí.

Většinou jsou to lidé z Ukrajiny, kteří tady už dlouhá leta žijí a pracují, ale bylo mezi nimi i několik běženců, konkrétně z Mariupolu. Bylo moc příjemné pozorovat, jak si užívají jednoduchých věcí – slunce, modrého nebe a pocitu bezpečí.

S manželem tady ve vsi, tedy spíše za vsí (tam u dubů), bydlíme už skoro 10 let. A jsme moc rádi, když jsme „utíkali z Prahy“, že jsme narazili právě na tuto vesničku v krásném údolí mezi lesy. A jsme taky rádi, že tady máte krásně udržované hřiště, na kterém může pobývat najednou i několik desítek lidí, což jsme, už opakovaně, prověřili právě onu zmíněnou neděli.

Většina „zúčastněných“ bydlí v Praze a není pro ně snadné najít prostor, kde by mohli vypustit děti proběhnout se do lesa, odkopnout míč do velké dálky, aniž by se báli, že někomu rozbijí okno, a taky si při hře pořádně zakřičet. A taky je skvělé, že právě na hřišti mohou děti vidět své rodiče i z jiného úhlu pohledu než u televize nebo v kuchyni. To vážně utužuje vztahy!

Takže tímto děkujeme...

manželé Rakovi

Dýňování

Byla sobota 21. října, krásné slunečné odpoledne a v našich Nenačovicích proběhla už tradiční oslava „Dýňování“.

Na této akci se vždy scházíme s dětmi i jejich rodiči a společně v našem obecním kiosku vyřezáváme a zdobíme dýně. Nejedná se o klasickou oslavu Halloweenu, ovšem o loučení s létem a vítání nadcházejících podzimních dnů, k čemuž krásné barevné dýně nepochybně patří. Děti i rodiče si slavnost „Dlabání dýní“ užili, podávalo se i občerstvení, které přinesla naše organizátorka dýňování Kristýna Szeligová. Moc jsme si to užili. Letos jsem se nechal inspirovat mysliveckou tematikou a vyřezal jsem do své dýně, místo klasického strašáka, hlavu velkého jelena.

S pozdravem Tomáš Sochr junior



Lampionový průvod

V neděli 29. října 2023 prošel Nenačovicemi lampionový průvod. Sraz všech, kteří přišli s lampionky i bez nich se konal v 16:30 hodin u hasičárny a pak se průvod vydal jako každý rok na cestu obcí. U pomníčku u zastávky byly jako vzpomínka zapáleny svíčky a pak už se (nejen) děti nemohly dočkat občerstvení u obecního kiosku. Všichni se dobře bavili a občerstvili a jistě se těší na další pochod zase za rok.

NK

Softball & rybaření

Zdravím všechny čtenáře a obyvatele obce Nenačovice. Oslovila mě paní Blanka Wichterlová, zdali by bylo možné napsat článek o Nelince a Jakobovi, jak to vlastně mají se svými sportovními aktivitami, které doprovází úspěchy v podobě vítězství. Takže z mojí hlavní role automechanika se stávám na jeden večer žurnalistou. Jelikož ženy mají přednost, začnu u Nely a její sportovní vášně jménem softball.

Co to vlastně je softball? Softball je týmová pálkářská hra, ve které proti sobě hrajou dva týmy, každý má 9 aktivních hráčů. Týmy se střídají v útoku (pálkaři) a v obraně (polaři). Každý hráč má svoji pozici v obraně a pořadí na pálce. Hráč, který je v útoku se snaží pálkou odpálit míček do hracího pole tak, aby stihl oběhnout v ideálním případě všechny 4 mety dříve, než se ho soupeř míčkem dotkne a vyřadí ho tak ze hry. Míček palkářovi nadhazuje soupeř. Tvar pole je pravoúhlá výseč. Je to sport, který stojí spoustu času a vyžaduje fyzickou kondici.

Nela se o softballu dozvěděla ve své škole v Králově Dvoře. Do té doby o něm ani nevěděla, tak proč to nezkusit? Kontaktoval se trenér Michal Maryška, poslala se přihláška a Nela již 5. rokem hraje v týmu Piranhas Beroun. Začínala v týmu U8, následný rok U9 a takto se postupuje každý následný rok. Nyní je v týmu U13. V roce 2024 se jí otevře brána do týmu kadetky.

Začátky byly složité v tom, že se ani nevědělo, jestli jí to bude bavit. Díky velkému kolektivu ji ale sport velmi naplňuje. Tréninky a přípravy na zápas, to není žádné poflakování. A to mlu-

vím z vlastní zkušenosti. Již parkrát jsem mohl být aktivní součástí tréninku a zápasu. A když je dítě lepší než dospělý člověk, je to úžasný pocit, co ze sebe děti dokáží dostat. Pevně věřím, že Nele láska a zapálení ke sportu vydrží.

Závěrem bych rád na tomto místě vyjádřil velké poděkování hráčům, hráčkám, trenérům a ostatním členům týmu a také rodičům za podporu. Piranhas Beroun je jedna velká rodina. A díky všem zúčastněným děti nesedí doma s mobilem v ruce. Pokud budete mít chuť a čas, doražte na zápas i s dětmi. Možná právě vaše dítě si sport zamiluje. Veškeré informace naleznete na webových stránkách www.piranhas.cz.
Malá stručná rekapitulace úspěchů týmu Piranhas:

- Mistrovství ČR 2020 – Hluboká nad Vltavou – 2. místo
- LITTLE LEAGUE 2022 – postup týmu reprezentace v zahraničí
- Mezinárodní soutěž evropských týmů Itálie 2023 – 2. místo
- Mistrovství ČR 2023 zakončení sezony – Praha – 3. místo

Nerad bych zapomněl na nás na rybáře přezdívané tichými blázny. V naší rodině jsem průkopníkem tohoto sportu já a můj syn Kuba se vydal stejnou cestou.

Rád bych upřesnil tento sport a co vše udělat pro to, aby se člověk stal rybářem. Pro získání prvního rybářského lístku je vhodné blízko svého bydliště kontaktovat místní organizaci Českého rybářského svazu (ČRS). Počítá se s tím, že v dané organizaci, kde složím rybářské zkoušky budu i jejím členem.

Zkoušky se skládají před zkušební komisí. V první řadě z poznávacího testu sladkovodních ryb, následně i z doby hájení ryb, míry ryb, ale také z legislativy. Děti mají zkoušky jednodušší.

A jestlipak víte, jaká je povinná výbava rybář-

ře? Udice – prut, podběrák, vyprošťovač háčků (pean), metr k přesnému zaměření úlovku. Nesmíme zapomenout na rybářský lístek a povolenku k lovu, ale pokud budeme lovit čeremem – tzv. čerínkování, tak udice jakožto povinná výbava odpadá.

Rybářský sport je velmi rozsáhlý a pokud jsem úplný začátečník, je dobré si nejdřív uvědomit, jaká bude cílová ryba a jestli budu lovit na vodní ploše, řece či potoku. Dle toho zvolím i druh lovu.

Rybář by měl užívat vodní plochy, řeky, potoky s úctou a v přírodě se chovat, jak nejlépe umí. Rozhodně lépe než lidé, kteří chodí k vodě a dělají nepořádek, který my, jako rybáři, musíme uklízet, odvážet. Bohužel někdy tomu je tak,

že si od vody odvážíme více, než k vodě přivezeme. Udržovat čistotu lovného místa je naší povinností. To by bylo něco málo k rybolovu a teď ještě v krátkosti ke Kubovi.

Jednoho dne mi Kuba sdělil: „Táto, chci zkusit rybařit.“ Pro mě to byla výzva. Proto první cesta vedla na revír v blízkém okolí. Na této menší rybářské výpravě se Kuba spíše vpravil do role pozorovatele. V prvních krůčkách jsem viděl velkou snahu. Doma jsem Kubu učil základy rybářského sportu a po krátké době začal navštěvovat rybářský kroužek místní organizace Beroun. Kroužek je každé úterý v odpoledních hodinách a vedou ho Jakub Jonáš a Václav Růžička. Děti se tam učí základy a po nějakém čase se připravují i na zkoušky, které zajišťuje místní organizace. Po úspěšném absolvování rybářských zkoušek první cesta nevede k vodě, ale na úřad v místě bydliště s žádankou o vydání prvního rybářského lístku.

Kuba rybaří druhým rokem a musím říci, že je úspěšný. Přesto se stále učí novým věcem a já ho podporuji. Po čase Kuba dostal pozvání na rybářské závody, které pořádala místní organizace Beroun na řece Berounce. Každý závod vyžaduje své přípravy, ale na takovýchto závodech je to i o štěstí, kdy se losuje lovné místo. Před samotným startem je zákaz zakrmování místa. Během závodů je zakrmování povoleno a to nám rybářům hraje do karet. Zpravidla se loví na jednu udici. Ač to byly Kubovo první závody a také velká zkušenost, která ho posunula dopředu, zanedlouho se přihlásil na další závody, které pořádala místní organizace Nižbor na řece Berounce.

Zhruba týden před závody se Kuba pilně připravoval a taky byl odměněn pohárem za 1. místo – největší ryba závodu. Před zahájením závodu proběhla krátká prezentace a losování lovného místa. Doba závodů byla 4 hodiny. Kuba měl řádně zakrmeno a nástrahu házel do místa zakrmění. V prvním poločase o rybu přišel, když se mu vyřízla z háčku. Důvodem byla zbrklá manipulace s prutem. Nicméně to nevzdal a bojoval dál. Bohužel byl ukončen první poločas a proběhl rychlý přesun na jiné lovné místo. Což Kubovi trošku zkomplikovalo jeho taktiku. Znovu začal taktizovat, jakou nástrahu zvolí a do kterých míst bude házet a jeho volba byla správná – po dlouhém čekání se roztočila

cívka navijáku, cca po 8 metrech se cívka zastavila a Kuba neváhal a zasekl. Po krátkém boji, kdy ryba byla spíše apatická, Kuba dostává na břeh jelce tlouště o délce 51cm. K úlovku byl zavolán rozhodčí, ryba byla změřena, zapsána a neprodleně vrácena vodě a v ten moment se ozval výstřel a ukončení závodů. Kuba měl obrovskou radost a byla naděje i na umístění a tak se i stalo. Pro letošní sezonu již žádné závody nebudou. Uvidíme co nám přinese rok 2024.

Děkuji Vám za pozornost při čtení tohoto článku.

Miloslav Ludvík

Fotohádanka

poznáte kde to je?

Nápověda: minule byla má fotohádanka docela těžká, dnes je to o něco lehčí. Kde se nachází toto stromořadí?

Pro ztížení hádanky je fotka focená za tmy.

Svůj tip můžete ověřit na jiném místě ve zpravodaji – hledejte

Foto: Ondra Szeliga



Místní akční skupina



MÍSTNÍ
AKČNÍ
SKUPINA

je jako tým superhrdinů pro venkovskou oblast!

Tito hrdinové však nepotřebují pláště, masky či nadpřirozené schopnosti. Místní akční skupiny (dále také MAS) se zaměřují na rozvoj venkovských oblastí a podporu místních projektů. Jsou to prostě normální lidé, kteří mají rádi svou oblast a chtějí ji zlepšit pro všechny.

V České republice se nachází k 1. 1. 2023 celkem 181 MAS. Která že je ta „místní“? Na území obcí Běleč, Bratronice, Broumy, Červený Újezd, Hředle, Hudlice, Hýskov, Chrustenice, Chyňava, Kublov, Nenačovice, Nižbor, Nový Jáchymov, Otročiněves, Svárov, Svatá, Trubín, Trubská, Vráž, Železná působí MAS Mezi Hradý, z.s. Pojďte se podívat, jak vaše MASka pomáhá rozvíjet své území.



Jedním z nástrojů je aktivní získávání a rozdělování dotačních prostředků z fondů Evropské unie, z krajských a národních programů i od soukromých dárců. S pomocí MASky bylo v období let 2014 – 2020 pro území získáno bezmála 52 mil. Kč a tím byla podpořena řada projektů např. oprava komunikací, vybavení škol, přestavba prodejny na kulturní centrum či výsadba stromů. Na své si přišli i hasiči, zemědělci a spolky (nákup párty stanů, ozvučovací technika aj.). Podpořené projekty najdete zde: mezihrady.cz/projekty-3/. Obdobně tomu bude i v novém programovém období 2021 – 2027, kde mimo jiné i část finančních prostředků poputuje do podnikatelské sféry.

Podpora MASky míří i na činnost ostatních organizací působících v daném území. V letošním roce MAS do území rozdělila 50 tis. Kč na

pořádání a propagaci regionálních kulturních a společenských akcí a jarmarků. Některých akcí se MAS i aktivně zúčastňuje se svým dětským programem. mezihrady.cz/aktivity-mas/

MAS Mezi Hradý se dále tradičně postarala o letní zážitky tentokrát 50ti dětem z Hudlic, Nižboru, Broum a blízkého okolí. Příměstské tábory jsou skvělým způsobem, jak dětem zajistit zábavu, učení a dobrodružství během letních prázdnin. A jak dobře se děti bavily můžete shlédnout ve fotogalerii mezihrady.cz/aktivity-mas/primestske-tabory-6/.

Léto však není jen ve jménu dětských radovánek, ale i přímo vybízí k akcím dobrovolnického charakteru. Jednou z unikátních a inspirativních způsobů je účast na workcampu. O co jde? O mezinárodní dobrovolnický projekt, během kterého spolupracuje a tráví volný čas skupina zahraničních dobrovolníků. Letos MASka svůj druhý workcamp zaměřila na společnou přípravu a realizaci programu pro příměstský tábor, který se odehrál v angličtině. A jaké že kultury se k nám sjely? Ázerbájdžán, Itálie, Kostarika, Španělsko, Belgie, Taiwan a Mexiko!

Začátkem roku se MASka zapojila do pomoci nízkopříjmovým domácnostem ve věci získání dotace z programu Nová zelená úsporám light. MAS Mezi Hradý k 20. 10. 2023 poskytla konzultaci více jak 200 domácnostem ve věci podání žádosti o dotaci. Z toho 59 projektů je již úspěšně ukončeno. A tato čísla stále narůstají.

Na závěr pro Vás máme tipy na výlet pro rodiny s dětmi. Na území MASky můžete najít 10 questingových tras neboli hledáček. S hrací kartou se vydávají účastníci poznávat nová místa, luštit šifry, a na konci trasy pro malé luštitelé čeká i drobná odměna. Questing nepřináší jen informace a zajímavosti o daném území, ale dává především prostor rodinám trávit čas spolu a s přáteli. Vyberte si na mezihrady.cz/aktivity-mas/ trasu, kterou se vydáte. Nebo zkuste všechny!

Zaujala vás činnost MASky a chcete vědět, co nového připravuje? Sledujte nás! mezihrady.cz nebo facebook.com/MeziHrady/

Autor článku: Ing. Pavla Dvořáková,
projektová manažerka

Z okolních zpravodajů

Chrustoš [web](#):

3.12. Mikuláš v Chrustenické šachtě

- Vzhledem k tomu, že se v Chrustenicích **nedodrží předepsaná rychlost** a to tak, že tam bylo naměřeno až 120 km/h, zvažuje obec opatření. Dočkáme se tam semaforů či měření s pokutami?
- Chrustoš 3/2023 přináší také pro někoho možná zajímavé informace ohledně **instalací tepelných čerpadel a fotovoltaických elektráren**. Aktuální i starší čísla lze snadno nalézt na internetu.

Loděnický zpravodaj [web](#):

- V Loděnickém zpravodaji najdete kromě jiného zajímavého čtení a pozvánek také pozvánku na 09. 11. v 18:00 **Zvonařovo vyprávění o zvonech**
- 11. 11. listopadovou **vycházku** Klubu volného času
- 24. 11. od 18:00 **Snow film fest**
- 25. 11. od 9:00 **Adventní vazbu** se zahrádkáři
- 1.-6. 12. **Výstava betlémů** – Restaurace Ve Století
- 9. 12. prosincovou **vycházku** Klubu volného času
- 10. 12. v 16:00 (nejen) **varhanní koncert pro zvony**

Úhonický zpravodaj [web](#):

Úhoničtí mimo jiné pořádají:

- 18. 11. od 14:00 Tvůrčí stodolu – malý „**festiválek**“ **tvořivosti**
- 3. 12. od 14:00 Adventní stodolu – tradiční **Adventní jarmark**
- Podrobnosti k přihlašování a další informace v jejich říjnovém zpravodaji 10 – 2023 dostupném na internetu

Chýňavský zpravodaj [web](#):

Z Chýňavského zářijového zpravodaje upozorňujeme na akci

2. 12. od 13 hodin – **tvoření ozdob** v Malých Přílepech.

Pozvání do Berouna:

12.11. 14:00 - 17:00 Bylinkářský workshop - léčivé masti
Adventní trhy v Berouně 3.12 - 24.12.2023.

Rozsvěcení vánočního stromu v Nenačovicích

4.12.2023

Munipolis

Služba MUNIPOLIS se docela hezky rozběhla. V minulých číslech zpravodaje jsme uvěřejňovali informace, které byly jejím prostřednictvím sdělovány. Často to nebyly informace aktuální s ohledem na frekvenci zpravodaje a jejich výčet nebyl vyčerpávající. Smyslem bylo, aby si čtenáři, kteří ještě tuto službu nepoužívají, udělali představu, jak funguje a jaké výhody přináší. Například elek-

tronická verze zpravodaje distribuovaná právě přes MUNIPOLIS obsahuje aktivní prokliky na další zdroje souvisejících informací. Chtěli jsme tímto způsobem podpořit nárůst uživatelů. V současné době jich je evidováno přibližně 140, což je vzhledem k velikosti naší obce docela vysoké číslo. Nevidíme proto jako účelné v rubrice Z MUNIPOLIS pokračovat. Věříme, že si případné další uživatele už služba získá sama svou pověstí. Děkujeme všem, kteří jí dali svou důvěru a přispěli tak k lepšímu toku informací v obci.

rr

Viděli jste to?

Někdo ano, někdo ne, každopádně to stojí za přečtení. Gratulujeme a fandíme do budoucích závodů.

Dřevorubecký sport není jen pro muže, hlásí rodinný klan holek s mozoly

https://idnes.cz/A230911_747972_jihlava-zpravy_mv

rr

Myslivcův rok

Podzimní čas - vyvrcholení lovecké sezóny

Neobvykle suchý a teplý podzim zbarvil okolní lesy a stráně nejrůznějšími žlutými, žlutozelenými a červenohnědými odstíny. Slunečné počasí láká k vycházkám do přírody.

Krmná polička zasetá ovsem „Na Dolance“ a „Za elektrárnou“ byla zvěří spasena. Myslivecký spolek nakoupil nové zásoby ovsa na zimní příkrmování především srnčí zvěře, zajíců a bažantů, kterých je v honitbě poskrovnu a léta se neloví. Krmelce se naplnily začátkem října, aby si zvěř vytvořila zásoby na přečkání zimy.

Myslivecký spolek dokončuje lov spárkaté zvěře a připravuje dvě naháňky na divoká prasata, jejichž stavy se stále nedaří snížit. Naháňka je společný lov, kdy si spolek pozve další kamarády – střelce, aby byli schopni obstoupit velké leče. Předpokladem úspěšného lovu je dostatečný počet honců, kteří se hlásí sami a je to i pro ně nevšední zážitek. V průběhu naháňky se podává občerstvení.

Po každé leči se provádí výlož a na konci naháňky výřad s veškerou ulovenou zvěří, tedy i se zvěří škodící myslivosti, jedná se o lišky, psíka mývalovitého, mývala severního, norka amerického, kunu lesní a skalní. Při výřadu se dodržují myslivecké zvyky - tradice, uloveným prasatům

se vloží do svíráku poslední žír a střelcům větvička za klobouk. Všem uloveným prasatům se odebírají vzorky tkáně k veterinárnímu rozboru na přítomnost svalovce stočeného, bez negativního výsledku nelze zvěřinu konzumovat.

Výbor spolku operativně rozhodne o využití ulovené zvěře, část se ponechá do tomboly na Myslivecký ples. Jeden kus dostávají k rozdělení i honci jako svou odměnu.

Co se děje v přírodě

Podzim vrcholí a ze stromů opadávají zbylé listy. Krátí se příděl denního světla. U srstnaté zvěře dochází k přebarvování. Probíhá výměna letní srsti v srst zimní s teplou a hustou podsadou. Zimní kabátek mívá odlišné zbarvení, proto tomuto jevu myslivci říkají přebarvování (jarní nebo zimní). Šat mění také kačeři kachny divoké, kteří se začínají předvádět svým partnerkám. V listopadu nastává chrutí divokých prasat a probíhá říje muflonů. Špačci a poslední skřivani se s námi loučí a vystřídá je hlasité krákání havranů. Drobné ptactvo, které zde přes zimu zůstává je potřebné obstarat něčím dobrým do krmítek, např. slunečnicovými či lněnými semínky, jádru oříšků, loupaným ovsem, prosem a třeba mákem.

Za MS Voborka
připravil Ing. Josef Konvalinka

Receptář

Bramborové knedlíky (co stojí za vyzkoušení)

Den předem uvařené brambory – 1 kg. Do prolisovaných brambor přidáme 35 dkg polohrubé mouky, vrchovatá lžice solamylu, sůl, vejce, 1 lžíce rozpuštěného másla. Vaříme ve formě malých šišek cca 4 – 5 cm dlouhé nebo kuliček (trošku větší než ping-pongový míček).

Králík na tymiánu

Co potřebujeme: naporcovaný králík (ev. vepřové plátky), 1 cibule, 5 stroužků česneku, 10 dkg špeku, ½ lžičky tymiánu, pepř, paprika, 5 kuliček nového koření, 1 feferonka, 2 bobkové listy, sůl, máslo.

Postup: Králíka potřeme česnekem, opeříme, posypeme paprikou a tymiánem. Do vyškvařeného špeku vložíme na dno pekáče na kolečka nakrájenou cibuli, na to králíka, nové

koření a bobkové listy. Vše polijeme 1/8 kostky másla a necháme do druhého dne. Ráno podlijeme a vložíme do trouby. Pečeme pod poklicí, ke konci bez. Maso vyndáme a šťávu zredukujeme, aby stačila k polití bramborových knedlíků. Je možné rozmixovat a mírně zahustit.

Marinovaná cibule (k tlačence, sulcu nebo gothaji)

½ kg červené cibule, 1 feferonka (tenká rohatá), nať petrželky (nemusí být).

Nálev: 400 ml vody, 200 ml octa nebo 250 ml jablečného octa, 8 dkg cukru, lžička soli, lžice hořčičného semínka, 20 kuliček černého pepře, 1 bobkový list. Vše svaříme.

Cibuli a feferonku nakrájíme na tenká kolečka, vložíme do odstaveného horkého nálevu a necháme vychladnout. Přendáme do menších skleniček a do lednice. Tlačenku nebo sulc ozdobíme pouze touto marinovanou cibulkou. Dobrou chuť!

Jana Veselá



Muzeum Českého krasu a Dárky u jeřába
vás zvou na předvánoční

JARMARK

v Berouně

25. 11. 2023 od 9 do 16 hodin

Geopark Barrandien, Husovo nám. 87, Beroun

Víte, že

na křižovatce naproti autobusové zastávce byla hospoda U Koreckých? Paní Járková vzpomíná na svoji babičku: „Její svíčková byla tak vyhlášená, že sem jeden čas jezdili z Alcronu a snažili se ji přesvědčit, aby jim tam tu svíčkovou šla vařit. Že ji budou vozit ráno tam a večer zase zpátky a nebude tam muset vařit nic jiného, než svíčkovou. Dobu sem jezdili, ale nepřesvědčili ji.“ Její hospoda v naší malé vesničce měla prostě přednost.

BW

Otevírací doby místních provozoven

	obecní úřad	obchod	kiossek	sběrný dvůr	sklárna	country life	lovecké potřeby	pošta Loděnice
po	17-19	7-12, 15-18	zavřeno		8-14	8-16	jindy po dohodě	10-12,13-18
út		7-12, 15-18		14-17	8-14	8-16		8-12,13-16
st		7-12, 15-18			8-14	8-16		10-12,13-18
čt		7-12			8-14	8-16		8-12,13-16
pá		7-12, 15-18	16-21		8-14	8-16	14-19	8-12,13-16
so		8-11	16-21		8-12, 13-15	zavřeno	10-18	zavřeno
ne		zavřeno	16-21	9-12	8-12, 13-15	zavřeno	13-18	zavřeno

Obchod nabízí i lékárenský sortiment a výměnu propan-butanových nádob.

V obchodě je i výdejní místo PPL Parcel Shop.

Otvírací doba kiosku se často mění, aktuální najdete třeba na facebooku [Život v Nena](#).

Sklárna GLASSTAR umožňuje kromě nákupu skla i exkurzi v hutí.

Prodejna Country Life Archa nabízí pečivo, ovoce, potraviny veganské i mléčné, vše v bio kvalitě, ekologickou drogerii a přírodní kosmetiku. Polední pauza 12-12:30.

Lovecké potřeby S-TYPO nabízí vybavení do přírody, zbraně a střelivo.

Jana Jakoubková nabízí poradenství v oblasti zdraví a krásy. 602 430 620, www.janajakoubkova.cz

Popelnice se vyváží každou lichou středu.

Nenačovice => Loděnice

po-pá	víkend
4.57	
5.52	
7.12	7.56 so
8.12	
11.32	11.56 so
13.32	
14.32	
15.32	
16.32	17.56 ne

Jízdní řád

autobusů linky 636

Loděnice => Nenačovice

po-pá	víkend
5.18	
6.18	7.45 so
10.40	11.45 so
12.40	
13.45	
14.45	
15.45	
16.45	17.45 ne

Železná => Nenačovice

jen po-pá

z Železné o 10 minut dříve

Nenačovice => Železná

jen po-pá

z Nenačovic o 7 minut později
v Železné o 18 minut později

**Informace z naší obce
přímo do Vašeho telefonu**



Stáhněte si
mobilní aplikaci:

MUNIPOLIS
včetně systému Mobilní Rozhlas



Nenačovice - obecní zpravodaj, čtvrtletník obce Nenačovice, místo vydání: Nenačovice * ročník 1 * číslo 4 * datum vydání 7.11.2023, evidenční číslo MK ČR E 24506, vydavatel: Obec Nenačovice, Nenačovice 59, 266 01 Beroun, IČO 00509779 * redakční rada: Blanka Wichterlová, Naďa Konvalinková * uzávěrka příštího čísla: 10.1.2024 * Návrhy / nápady / připomínky: email: wichterlova.nenacovice@volny.cz * sazba a tisk Adam Wichterle

Pršlo po uzávěrcce:

Stavba z druhé strany

V souvislosti se stavbou vodovodu jsme položili několik otázek firmě POHL:

Mohl byste říci, na čem se momentálně v rámci výstavby obecního vodovodu pracuje?

Momentálně se pracuje na realizaci hlavních vodovodních řadů v místních komunikacích obce. Další přípravy a samotné vrtařské práce budou zahájeny 9.11.2023, konkrétně na vodovodním řadu 2, 6 a 6.1 dle vyvěšeného harmonogramu pro listopad 2023. Další postupy prací budou zveřejněny koncem následujícího měsíce.

Zároveň se provádějí přípravné a výkopové práce pro osazení prefabrikovaného objektu vodojemu u cesty směr lokalita Mladiny.

Bylo v rámci dosavadní výstavby něco, co vás překvapilo spíše příjemně (třeba že to půjde lépe, než byl předpoklad) a naopak něco, s čím jste vůbec ani nemohli počítat?

Z počátku realizace byl předpoklad, že řízené podvrty bezvýkopové technologie budou mít místy problémy s provedením vrtu, jelikož jsme neměli představu o stavu podloží, pouze informace od místních. V průběhu realizace jsme však neměli žádné významné problémy s provedením ani zatahováním potrubí pro hlavní řad vodovodu.

Dílo probíhá podle původní projektové dokumentace, kterou je potřeba dopřesňovat během výstavby do stavu realizační dokumentace.

Jak vnímáte spolupráci obce a součinnost jednotlivých občanů?

Lidé obce Nenačovice jsou ochotní a komunikativní. V rámci realizace veřejných částí přípojek s námi jednají zdvořile a vždy najdeme společné řešení pro jejich individuální připojení na hlavní řad vodovodu. Zástupci obce s námi komunikují na denní bázi a vyskytlé situace během realizace společně překonáváme.

Je něco, co byste rád vzkázal občanům, nebo se o to podělil se čtenáři zpravodaje?

Pokud někdo z občanů obce bude chtít provést individuální pasportizaci jejich nemovitostí před provádění prací u jejich nemovitosti, necht' kontaktují zástupce Zhotovitele na zařízení staveniště, nebo jej kontaktují telefonicky.

Inženýrské sítě od sloupu/risky, které nespádají do správy společnosti ČEZ nebo CETIN a jsou umístěny mimo soukromý pozemek nemovitosti, nejsou vytyčeny, tedy za případné poškození vedení neručíme.

Průrazy skrz základové konstrukce objektů nebo plotových zdí neprovádí Zhotovitel vodovodu. Otvory do nemovitosti si zajišťuje vlastník nemovitosti.

odpovídal Ing. Jiří Buchl, výrobní přípravař